

林长制工作简报

第 07 期

全南县林长办公室

2023 年 8 月 3 日

要闻

我县召开 2023 年县级总林长会议

7 月 4 日，我县召开 2023 年县级总林长会议，县委书记、县级总林长曾平出席会议并讲话，县委副书记、县长、县级副总林长边建忠主持会议，冯健全、黎庆美、肖鹏、朱旭、刘宏春等县领导出席会议。

曾平指出：要提高政治站位，坚决扛起治山理水政治责任。全面推行林长制，是习近平总书记亲自部署推动的重大改革举措，是推进生态文明建设的重要制度安排。全县上下要牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，从践行“两个维护”的高度，深刻认识做好林长制工作，是推进生态环境治理体系和治理能力现代化的重要内容，是加快建设生态文明样板区的有力抓手，是增进民生福祉的现实需要，扎实推进林长制落地落实，推动林长制工作取得新的更大成效。

曾平强调：要积极扬优成势，切实提升治林兴林质量水平。要强化保护，加强森林资源监管，抓好护林员队伍建设，进一步完善“两长两员”管理机制，落实常态化森林督查工作机制，不断提升森林管护质量；要提升松材线虫病防控成效，严防森林火灾，加强湿地保护和修复。要提升质量，抓好低质低效林改造，提前谋划好明年的项目实施，高标准完成改造任务；要持续提升

森林质量，因地制宜推进森林生态调结构、提质量，有序推进重点区域绿化改造，拓展绿色生态空间；要全力创建国家森林城市，对照国家级森林城市创建指标，一项一项对标补短，确保早日创成国家级森林城市。要做强产业，统筹推进林下经济、油茶产业、森林康养等绿色富民项目，把林业资源优势转化为特色产业优势、经济发展优势。

曾平要求：要强化协调联动，奋力谱写青山绿水崭新篇章。要压紧压实责任，各级林长要带头落实巡林制度，定期深入一线了解实情、解决问题，做到守土有责、守土负责、守土尽责；县林长办要督促各成员单位主动履职、密切配合，形成齐抓共管的工作格局；要配齐配强乡镇执法力量，加强巡护巡查，从严从重打击各类违法行为，从源头上遏制破坏森林资源案件发生。要强化宣传引导，深化林长制公益宣传和主题实践活动，壮大民间森林等环保志愿者队伍，激发公众护林意识；要充分利用各类媒体开展公益宣传，广泛宣讲相关条例法规，加强正面典型宣传、反面典型曝光，凝聚群防群治工作合力。要严格督查考核，县林长办要发挥牵头抓总、统筹协调作用，加强日常调度，采取专项督查、随机抽查、明察暗访等方式，及时发现问题、督促整改。

会议听取了 2022 年度全南县林长制工作情况汇报，审议了关于《关于 2022 年度全县林长制考核结果的通报》《全南县 2023 年林长制工作要点》《全南县林长制考核办法（修订）》《关于深入贯彻落实〈江西省林长制条例〉开展林业资源保护发展大比武活动工作方案》。

（县林长办 刘兴龙）

朱汉南到我县开展省级保障苗圃示范基地建设绩效评价

7月1日，省林业生态工程建设中心二级调研员朱汉南带队在我县开展2022年度国有林场和林木种苗项目绩效评价，并对2023年度林木种苗项目进行跟踪问效。评价组一行前往我县高峰公司现场查验、听取汇报、查阅档案，详细了解我县苗圃项目实施建设情况，市林业局调研员刘立波、县政府副县长罗书文陪同。

绩效评价组对我县高峰公司省级示范保障性苗圃项目的建设情况给予充分肯定，同时对2023年度高峰公司省级示范保障性苗圃项目未完成部分提出要求，指出要强化管理，确保项目保质保量、按时完成，尽早发挥项目建设的实效。

（县林业局 谢琪妍）

巡林

县委书记、县级总林长曾平开展巡林

7月26日，县委书记、县级总林长曾平深入南迳镇开展巡林工作。

在南迳镇热水村脐橙种植基地，曾平实地察看了基地规模，听取了产业规划、项目建设等情况汇报。他要求，乡（镇）和各相关部门要切实增强责任感和紧迫感，压紧压实工作责任，紧盯重要时间节点，以强有力的工作举措和务实的工作作风，有力有序推进项目建设；要推动产业科学化种植、规模化发展、产业化经营，因地制宜发展精品产业，加快引进有实力的品牌企业，不断壮大村集体经济，让农民得到更多更好的产业实惠，助推特色产业健康发展。

据悉，南迳镇热水村脐橙种植基地为我县 2023 年乡村振兴产业项目，该项目现已完成山地土地平整打带 110 亩，浇排水沟 1100m，硬化道路 1900m²；建设蓄水池 1 个，铺设自来水管 400m，铺设喷灌管道 6000m，项目建成后将增加村集体收入 11 万元，带动村劳动力 40 人以上，人均年增收 2500 元以上。

（县林长办 刘兴龙）

动态

康敏卿一行在我调研指导乡镇林业执法工作

7 月 4 日，市林业局党组成员、市林政管理稽查支队支队长康敏卿一行到我县调研指导乡镇林业执法工作。

调研组通过实地调研、查阅资料、召开座谈会，详细了解我县乡镇林业行政执法工作开展情况，充分肯定了我县林业执法工作取得的成效，并提出具体工作要求：一是要加强林长制与林业执法、林业执法上下联动，提高林业执法办案效率；二是要加强业务培训和自主学习结合，提升林业执法水平；三是要立足当前现状，着力解决执法队伍人员稳定、装备等问题；四是要加强案卷规范化管理，让每个案件办成经得起检验的“铁案”。

（县林长办 刘兴龙）

报：县总林长、副总林长、县级林长

发：各乡（镇）、场、公司，县林长制协作成员单位
